

# “弃档族”增多，六成档案“无家可归”

## 提醒：“弃档”后，在职称评定、计算工龄、政审等方面会遇到麻烦

□记者 李迎博 实习生 邱新艳 通讯员 周旗

档案没有办理过人事代理，或是中断了人事代理。

### 多数毕业生不了解档案用途

市人才人事公共服务中心人才开发科科长王照国介绍，造成大学生丢弃档案的原因主要有两方面：

一是由于企业在引进人才时，只关注大学生的毕业证和相关资格证书，而忽视了档案审查及档案接续，容易误导大学生产生“档案无关紧要”的想法。

二是一些大学生对自己的档案重视程度不够，不知道档案的具体用途。有的到单位报到登记后，将档案留在人才中心不再过问；有的一直没有工作，以至不知道自己的档案应该存放在什么地方。

“档案记录的是个人的信息，生日、籍贯、学习经历之类，好像没有其他的。”昨日，在市人才市场，当问及档案有什么作用时，不少毕业生都表示不太清楚。

王照国说，毕业生自毕业后，档案可以提交用人单位，或者办理人事代理。如果没有及时办理相关手续，在日后职称评定、计算工龄、政审以及开具各类证明时会遇到许多麻烦。

### 人事代理手续这样办

市人才人事公共服务中心工作人员介绍，凡通过双向选择，已向外资企业、股份制企业、私营企业、各种中介机构等非国有单位和实行聘用制的国有企、事业单位签订就业协议的毕业生；择业期内暂未落实就业单位，目前正在择业的毕业生；准备复习考研或自费出国留学的毕业生都应该办理人事代理手续。

人事代理手续可以这样办：毕业生持就业协议书（择业期内已联系到接收单位的毕业生持有接收单位印章的就业协议书）到市行政服务大厅人社局窗口盖章，再将就业协议书送交所在学校，由学校统一办理就业报到证、户口迁移证，并将毕业生档案转交市人才中心。随后，毕业生持就业报到证、户口迁移证到市行政服务大厅人社局窗口盖章，再持就业报到证到位于黄河路的市人才人事公共服务中心签订人事代理协议。

据悉，人事代理费为每年110元，其中档案保管费为60元，综合服务费50元。“零就业”家庭和困难家庭的大学生、自主创业的大学生及到各县和吉利区民营企业工作的大学生可享受相应的费用优惠政策。

# 今年高考，视频监控将覆盖全部考场

□记者 李燕萍

昨日，记者从市招办获悉，在去年对体育、艺术类考生实行视频监控的基础上，今年高考我市的视频监控系统将覆盖所有考场。

据介绍，今年我市普通高招共有52337人（含对口生、专升本）报名。根据报名人数，考点已基本确定。目前，全市共设59个考点，1796个考场，比去年减少了116个考场。

其中，针对普通类考生，全市共设47个考点，1604个考场。市区有12个考点，464个考场；各县（市）和吉利区共设35个考点，1140个考场。

市区设对口生考点1个，考场28个，设专升本考点2个，考场76个。各县（市）和吉利区设对口生考点9个，考场88个。

据介绍，根据全省高招政策的要求，今年，普通高考将全部实行网上监控，考试期间对所有考场进行同步监控，每四个考场配一名监考人员，监控录像将作为处理违纪考生的重要依据。

标准化考点的考务管理办法规定，各考点将设置监控室，监控系统从考生入场时间开启，考试结束考生离场后关闭，中间不能中断。监控设备还有一个用途，就是对考点试卷保管室和试卷分发室在试卷保管、分发时实行全程视频监控。视频监控内容将作为处理高考违纪的主要依据。

**洛阳市第22中学** 协办  
**德育示范学校**  
**体艺彰显特色**  
 咨询(教服)电话：  
 64938906 13592018997

离大学毕业生离校的日子近了，不少大学生忙着与用人单位签订就业协议，办理调档等事宜。但是，仍有部分毕业生对档案不闻不问，认为装满了各种表格、证明的档案在将来的工作中没有实际作用。

其实，在工作中如果没有档案，你的麻烦事儿多着呢。

### 六成档案长年无人问津

已经毕业3年的陈颖去年参加公务员考试，并顺利通过了笔试和面试。但在政审时，因为找不到档案丧失了一次工作机会。像陈颖这样的大学毕业生大有人在。

据了解，高校毕业生离校后，在两年择业期内，其档案由学校人事部门免费管理。超出择业期还没找到工作单位的大学毕业生，需要到当地人才中心签订人事代理合同，委托人事部门管理个人档案。

然而，因为工作流动的频繁或用人单位的不重视，不少人选择丢弃档案，即不办任何人事代理手续。

据统计，在市人才人事公共服务中心存放的档案中，有60%的



## 大胆司机竟带“快表”去年审

24日，出租车营运证年度审核时，市质量技术监督检测中心的工作人员发现一辆绿色出租车计价器的线路被人动了“手脚”。

该中心工作人员介绍，计价器的线路严禁私自改动，据他们检测，那辆绿色出租车装了“快表”。

所谓“快表”，就是司机在出租车的计价器上安装了“干簧管”，用开关或遥控器控制计价器。只要出租车司机趁乘客不注意时启动开关，就能使计价器跳动速度快近一倍。

市出租车管理处工作人员表示，下一步他们将加大打击力度，坚决打击这一不法行为。

记者 李卫超 通讯员 王晓军 摄影报道

## 物理：做好模拟训练，保持应试状态

□记者 李燕萍

高考临近，许多考生压力大、感觉紧张。但是在洛一高教师王建立看来，考生的压力是完全可以转化的。转化的办法就是制订一个适当的复习计划。

王老师建议考生从以下几方面复习物理：

一是继续练好高考信息模拟题。王老师说，模拟题是最能反映高考动态的复习资料，考前考生可再选取三四套模拟题加以练习。

二是回归课本，理顺知识体系。课本不仅理论性强，更是命题人命题的基础。只有把课本的知识体系在自己心中形成清晰的脉络，将各个知识点“连成片”、“织成网”，才能轻松应对高考。

三是重视易错题。错题最能反映知识的缺失程度，王老师建议

考生将自己容易做错的题找出来，仔细看一看，认真分析做错的原因。

最后，王老师说，考生要准确把握考试的得分原则。按照物理试卷的题型划分，一般情况下基础题占50%，中等难度的题占30%，难题占20%。而分数分布一般遵循“8221”原则，8个选择题每个6分，2个实验题一大一小、一基础一拔高共15分，2个计算题各16分，一个选做题15分。针对这种题型分布，王老师建议考生一定要把握“选择题拿满分、容易题不失分、中等题不丢分，难题尽量多得分”的原则，最大限度地拿高分。

**家有考生** **百年名校**  
**洛阳一高**  
 地址：新区学府街  
 关林路口南

**洛阳人看洛阳手机报**

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。